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一、选择题(本题包括10小题,共32分。1-8小题为单选题,选对得3分,选错得0分；9、10小题为多选题,全选对得4分,选对但不全得2分,有选错的得0分)
1.如图所示,“辽宁号”航母上起飞引导员佩戴有耳罩的头盔,目的是
[image: 4d0dffd9_看图王]
A.减弱飞机发动机噪声的传播B.防止次声波对人耳的伤害
C.在人耳处减弱噪声D.减弱飞机发动机噪声的产生
2.今年4月底,“小蓝车”哈罗单车出现在呼和浩特市的大街小巷,给人们出行带来了极大的方便。一天,小明骑车去上学,在行驶途中,他说自己是“静止”的,所选择的参照物是
A.公路两旁的房屋B.公路两旁的树C.他骑的自行车D.对面驶来的汽车
3.超声波测速仪巧妙的利用了回声测距的原理,某超声波测速仪,向迎面驶来的汽车,每隔1.1秒发出一束超声波。第一次发出信号到测速仪接收到经汽车反射回来的信号,用时0.5秒,第二次发出信号到测速仪接收到经汽车反射回来的信号,用时0.3秒。若当时气温为15℃,则下列说法正确的是
A.汽车接收到第一次信号时,距测速仪是170米
B.汽车接收到第二次信号时,行驶了68米
C.汽车的平均速度是30.9米/秒
D.汽车的平均速度是34米/秒
4.如图所示的四种现象中,属于光的反射现象的是
[image: 无标题_看图王]
5.在试管中放少量碘,塞紧盖子放入热水中。当固态碘变为紫色的碘蒸气并充满试管后,将试管从热水中取出,放入凉水中,碘蒸汽又会变为固态碘附着在试管内壁上,关于物质碘的物态变化过程,下列说法正确的是
A.先放热升华后吸热凝华B.先吸热升华后放热凝华
C.先放热熔化后吸热凝固D.先吸热熔化后放热凝固
6.2017年10月10日,中国科学院国家天文台宣布,被誉为“中国天眼”的射电望远镜(FAST)经过一年紧张调试,已确认了多颗新发现脉冲星.下列对“中国天眼”的相关物理知识的描述,
正确的是
A.“中国天眼”相当于一个巨大的凹面镜,对光线有发散作用
B.“中国天眼”相当于一个巨大的凹面镜,对光线有会聚作用
C.“中国天眼”的作用相当于人的眼睛,成倒立、缩小的实像
D.“中国天眼”的作用就相当于投影仪,成倒立、放大的实像
7.目前家庭汽车保有量越来越高,以下跟汽车有关的热现象中说法错误的是
A.汽车玻璃起“雾”影响行车安全,是车内水蒸气液化形成的
B.冬天排气管冒出的“白气”,是水蒸气凝华成的小冰晶
C.汽车水箱中加入适量酒精降低了水的凝固点,防止水结冰胀破水箱
D.空调制冷时,制冷剂汽化吸热、液化放热,将车内的“热”“搬”到车外
8.下列关于光现象的描述正确的
A.人佩戴的凹透镜可以矫正远视眼
B.验钞机利用红外线辨别钞票的真伪
C.游泳池注水后,由于光的折射看上去好像变浅了
D.共享单车的尾灯是靠光的折射来引起后方车辆司机注意的
9.下列说法中不正确的是()
A.称量物体质量的过程中,若天平横梁不平衡,可调节衡螺母
B.用托盘天平不能直接测出一枚大头针的质量，是因为一枚大头针的质量大于托盘天平的分度值
C.同一物体,从地球拿到月球上时,质量变小

D.如图表示A、B、C三种物质的质量跟体积的关系,可知
[image: 2e9edfb7_看图王]
10.小军做凸透镜成像规律的实验时,将焦距为10cm的凸透镜固定在光具座上50cm刻度线处,光屏和点燃的蜡烛分别位于凸透镜两侧,蜡烛放置在35cm刻度线处,如图所示。移动光屏,直到在光屏上呈现烛焰清晰的像不列说法中正确的是
[image: 6d22109d_看图王]
A.光屏上呈现的是烛焰的虚像
B.光屏上呈现的是烛焰正立的像
C.光屏上呈现的是烛焰放大的像
D.该实验现象能说明投影仪的成像特点
二、实验题(本题包括4小题,每空1分,共21分)
1l.如图用两把刻度尺A和B测同一物体的长度,其中A刻度尺分度值是______，用此刻度尺测出物体的长度为_______cm，用B此刻度尺测出物体的长度为_______cm，用______(选填
“A”或“B”)刻度尺测出的结果更精确.
[image: 8a6dcd4d_看图王]
12.如图是某种晶体加热时,温度随时间变化的图象(加热在一标准大气压下进行,每分钟供热不变).根据图象可知:这种晶体的熔点是_______,加热2分钟物体处于______状态,加热8分钟时,此物质的温度是_____，此时进行的物态变化是______，这种晶体熔化经历了_____分钟.
[image: 809a6a01_看图王(2)]
13.如图所示是“探究平面镜成像特点”的实验装置图。
[image: edd9155c_看图王]
(1)选择用玻璃板代替平面镜进行实验,主要目的是为了______________________。
(2)现有厚度分别为5m和2m的两块玻璃板,应选择_______mm厚的玻璃板做实验,目的是避免___________________,影响实验效果。
(3)实验中,在竖立的玻璃板前点燃蜡烛A.拿未点燃的蜡烛B竖直在玻璃板后面移动,人眼一
直在玻璃板的______(填“前”或者“后”)侧观察,直至蜡烛B与蜡烛A的像完全重合:由此可以得出的结论是_______________________。
(4)若点燃的蜡烛距玻璃板15cm,此时蜡烛与它的像的距离是________cm。将一张白纸放在玻璃板后,无论如何移动,在白纸上都_______(填“能”或“不能”)成像,说明平面镜所成的像是_______像.
14.小明在“探究物质的质量与体积的关系”实验中。
(1)用调节好的天平称物体A的质量,当把物体放到天平左盘时,盘中的砝码和游码所处的位置如图甲所示,天平平衡,再将该物体放到盛有70m3水的量简中，量筒中的水面如图乙所示,
请将物体A的质量和体积记录在表一内：
[image: 无标题_看图王(1)]
〔2)按照上两步骤,小明继续测量了2个同种物物体质组成的物体的质量和体积,并将数据记录在表二中,请你根据表中的数据在图1的坐标纸上描点,作出图像,观察图像并得出结论:________________________.
[image: 7a6d7b47_看图王]
三、计算题(包括4小题,每题各6分,共24分,只写出最后结果不给分)
15.“十一”期间,小明一家开车外出旅游途中看到如图所示的限速牌。小明用了10min的时间通过了这段10km长的限速路段请你通过计算说明他超速了吗?近期,我国又加大了对超速和酒后驾车的查处力度。请你写一句相关的警示语,以提醒司机朋友一定要按交通法规驾车。
[image: 4bd7b7c8_看图王]

16.体积是的铜球,质量是89g,求:(1)此球是空心还是实心?(2)若是空心的,空心体积是多大?(3)若将空心部分铸满铝,这个球的质量是多少?

(参考数据:)


17.一个空瓶子的质量是150g,当装满水时瓶和水的总质量是400g；当装满另一种液体时.瓶和液体的总质量是350g,则:(1)这个瓶子的容积是多少?(2)液体的密度是多少?





18.公元前二百多年,希腊学者阿基米德曾为国王鉴定过一顶王冠,看它是否是纯金制成的。他把质量为350g的王冠沉没在水中时,有的水被排出,那么能鉴定出这顶王冠是纯金制成的吗?为什么?如果后来制作王冠的人承认了,他在制作时掺进了白银,那么计算一下在王冠里他掺进了多少白银?(金的密度是银的密度是)




四、综合题(本题包括4小题,19题3分,20题6分,21题3分,题5分,23题6分,共23分)



19.如图1,测平均速度时,测得小车从斜面的顶端A处由静止开始滑到B处所用时间为,小车长为斜面长为
[image: d62a829e_看图王]

(1)小车从A到B的平均速度的数学表达式为________(用题中字母来表示)；
(2)若小车还没放开之前就已开始计时,则测得的平均速度跟真实值相比偏_______；
(3)如图2中能够准确反应小车运动情况的是_______.
20.甲乙一起探究“凸透镜成像规律”:(1)甲乙用相同规格的凸透镜做实验,分析数据时发现,他们实验时物距相同但像距不同,可能原因是__________________________；
(2)如图所示，线段AB为凸透镜成像的物距倒数和像距倒数的对应关系，则透镜焦距为____cm；若用此透镜成像，当物距为0.3m时,可在光屏上看到__________的像。
[image: cda0750a_看图王]
21.如图所示,站在河岸边的小明发现河水中的A点有一条鱼和一盏路灯,请你根据所学的光学知识,画出在B点的小明看见这两物体的光路图,并确定出这两个物体的实际位置。(灯用“C”表示,鱼用“D”表示)
[image: mmexport1547210125572_看图王]
22.初夏,大雨来临前,沉闷的天气常使墙面或地面变得很潮湿,这是为什么?






23.如图所示,A、B是质量相等的两个均匀实心正方体,棱长分别为和且则:

(1)A、B的密度
(2)若在两个正方体上部分别截取相同高度的部分,并将截取部分放在对方剩余部分上,此




时左侧两物体总质量为右侧两物体总质量为请用利用公式推导与的大小关系。
[image: mmexport1547210125572_看图王(1)]
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